



巴黎奥运即将开幕。经过三年厉兵秣马，再次登上奥运舞台的中国军团依然看点多多。

# 保前三 争首金 拼包揽

中国体育代表团看点多多



## 看金牌大战 能否有新突破

在本世纪的前6届奥运会上，中国代表团皆在金牌榜前三之列。3年前在东京，中国获得38金，以1金之差在美国之后位居金牌榜次席。

参加巴黎奥运会，中国代表团的金牌数虽难以预测，但继续位居金牌榜前三之列在情理之中。

## 看首金归宿 射击跳水肩负重任

巴黎奥运会的首枚金牌将在射击10米气步枪混合团体或跳水女子双人三米板决赛中产生。作为这两个项目的卫冕冠军，中国代表团有望再次将赛会首金收入囊中。

10米气步枪混合团体赛，中国射击队的两对颇具实力的“00后”组合黄雨婷/盛李豪、韩佳予/杜林澍将组成“双保险”；在女子双人三米板上，中国跳水队已实现奥运五连冠，此番联袂出战的陈艺文和昌雅妮在这个奥运周期还未尝败绩。

## 看优势项目 谁能上演大包揽

跳水、举重、乒乓球、射击、体操、羽毛球是中国传统优势项目。在东京奥运会上，这6项联袂贡献27金，占中国代表团金牌总数(38枚)的70%以上。在巴黎，这6项依然是中国代表团的夺金支柱。

跳水、乒乓球、举重更是中国优势项目中的“王牌军”，皆有在本届奥运会上实现参赛项目金牌全包揽的实力。其中，中国跳水队还从未有过奥运大包揽，此次有望在巴黎改写历史。

## 看泳池大战 “黄金一代”能否再创辉煌

这个奥运周期，中国游泳队迎来“黄金一代”。队中不仅有张雨霏、汪顺等6位奥运冠军，还有“蛙王”覃海洋、仰泳世界冠军徐嘉余，以及在今年世锦赛上分别加冕“飞鱼”和“蛙后”的潘展乐、唐钱婷等潜力新人。

在东京奥运会上，中国游泳队获得3金，其在奥运会上的最佳战绩是在2012年伦敦奥运会上创造的5金2银3铜。如今奥运会再次落户欧洲，中国游泳队也迎来再创辉煌的契机。

## 看三大球比拼 女篮女排能否复苏

在本届奥运会上，中国军团在传统三大球项目上仅有女篮和女排亮相巴黎，是近40年来中国三大球奥运队伍最少的一次，这两支巾帼球队也因此备受关注。

中国女排曾三获奥运冠军，中国女篮也曾摘取奥运银牌，但近几年来两队都不同程度地陷入低谷。在这个奥运周期，中国女排获得了世界女排联赛总决赛亚军，中国女篮也在时隔28年后重获世界杯亚军，使得外界对这两支队伍的期待水涨船高。

## 看项目突破 谁能改写历史

在历届奥运会上，总有一些项目会因取得重大突破而彪炳史册。在巴黎，也有几支中国队有望改写历史。

近几年来，中国花样游泳和艺术体操进步神速，将在巴黎冲击这两个项目的奥运首金。由张之臻和郑钦文领衔的中国网球队，有望在男单和混双项目上改写历史。滑板、霹雳舞、冲浪、自由式小轮车等充满挑战的新兴项目，更是年轻选手绽放自我、实现突破的舞台。

## 看明星荟萃 谁是王中之王

云集了42位奥运冠军的中国代表团堪称星光灿烂。其中，国乒队长马龙有望获得男团冠军，以6枚金牌数加冕中国体坛奥运“多金王”；第五次参加奥运会的巩立姣力争在女子铅球项目上实现卫冕，泳池“蝶后”张雨霏的目标不仅仅是金牌，还有世界纪录……

作为被巴黎奥运官网重点推介的12名顶级运动员之一，国乒“00后”名将孙颖莎身兼女单、女团和混双3项，“小魔王”能否包揽3金值得期待。

## 看新人表现 谁将破茧成蝶

中国代表团的223名运动员是首次参加奥运会。在这些选手中，注定有人会在巴黎的这个夏天完成从“新星”到“明星”的嬗变。

在本届奥运会上，黄雨婷(射击)、邱祺缘(体操)、罗诗芳(举重)、梁伟铿/王昶(羽毛球)，以及潘展乐、唐钱婷、陈艺文、昌雅妮、张之臻、郑钦文等奥运新人都具有或争夺金牌或实现突破的实力。

据中国新闻网 王祖敏

齐达内有望点燃火炬

## 揭秘开幕式

巴黎奥运会开幕式在当地时间7月26日晚7时30分(北京时间27日凌晨1时30分)拉开大幕。据介绍，大约30万人将参加本次开幕式，超过10亿人次通过直播观看。巴黎奥运会开幕式首次在开放的场所以进行，这在奥运历史上是史无前例的。

巴黎奥运会的开幕式将是史无前例的，来自世界各地的运动员将乘坐近百艘船只前进，沿着塞纳河从东向西穿越巴黎市中心，在45分钟时间内完成大约6公里的航程，最终抵达埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场。

在乘船行进的过程中，运动员、教练以及官员会看到巴黎多个标志性建筑。同时，有约3000名舞蹈演员、音乐家等在河边进行演出，让艺术与历史交融。

在开幕式当中，如何点燃火炬以及由谁来完成，是外界最为关注的话题之一，但这一切目前仍处于高度保密状态。据报道，法国足球名宿齐达内将是候选之一。

作为法国最伟大的足球运动员，齐达内帮助法国队在1998年主场夺得首个世界杯冠军，他是法国人心目中的英雄。这位出身于马赛贫民区的球星，曾经给法国足球带来了无限荣耀。齐达内曾被认为是最有可能在马赛迎接从希腊乘船而来的奥运圣火的人选，但最终并未参与其中。由此，人们猜测将有更为重要的任务等待他去完成。

据《北京青年报》

